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Az Országos Környezetvédelmi Tanács állásfoglalása a környezet- és 

természetvédelem kormányzati intézményeiben zajló leépítésekről 
 

Magyarország Alaptörvénye kimondja: „A természeti erőforrások, különösen a termőföld, az erdők és a 

vízkészlet, a biológiai sokféleség, különösen a honos növény- és állatfajok, valamint a kulturális értékek a 

nemzet közös örökségét képezik, amelynek védelme, fenntartása és a jövő nemzedékek számára való 

megőrzése az állam és mindenki kötelessége.” [P cikk (1)]; továbbá „Magyarország elismeri és érvényesíti 

mindenki jogát az egészséges környezethez.” [XXI. cikk (1)]. Az Alaptörvényben rögzített, a természeti 

erőforrásokkal és az egészséges környezettel kapcsolatos állampolgári jogok érvényesítése, valamint az 

állami kötelezettségek teljesítése hatékony és hatásos kormányzati környezet- és természetvédelmi 

intézményrendszert igényel. Az Országos Környezetvédelmi Tanács többször kifejtett, határozott 

álláspontja szerint a környezet- és természetvédelemre az államigazgatási és jogrendszer formálása, 

működtetése során minden korábbinál nagyobb hangsúlyt szükséges fektetni, hiszen a globálisan és helyi 

szinten egyaránt halmozódó környezeti problémák, valamint azok gazdasági és társadalmi vonatkozásai és 

következményei egyaránt erre intenek1.  

A Tanács a fentiek fényében aggodalommal értesült a központi közigazgatásban végrehajtandó, illetve az 

elmúlt hetekben végrehajtott leépítésekről, illetve azon belül az Agrárminisztériumban 252 munkakör 

megszüntetéséről2.  

Az Országos Környezetvédelmi Tanács létrehozása óta számos esetben kifejtette, hogy a környezet- és 

természetvédelem a szaktárcák szakterületi feladataiba integrálva és egy tárca (minisztérium) 

szakfelügyeletet ellátó, koordináló irányításával működhet a leginkább hatékonyan1. Ehhez azonban 

elengedhetetlen a kellő létszámú apparátus. Az Agrárminisztérium jogelődeiben, valamint a területi 

közigazgatásban a környezet- és természetvédelemmel foglalkozó szakemberek állományát az előző 

években már drasztikus megszorítások érték. A Tanács megítélése szerint az Agrárminisztérium 

Környezetügyért Felelős Államtitkárságán dolgozók 2018 szeptemberi - októberi létszáma is csak feszített 

munka mellett tette lehetővé a vonatkozó feladat- és hatáskörök3 megfelelő színvonalú ellátását, ezért 

egyetlen kolléga elbocsátása is fennakadásokhoz, zavarokhoz vezethet. Emiatt, hivatkozva a visszalépés 

tilalmára és az államnak az Alaptörvényből levezethető intézményvédelmi kötelezettségére, 4 valamint a 

Nemzeti Környezetvédelmi Program célkitűzéseire és az OECD legfrissebb környezetpolitikai értékelésére 

is,5 az Országos Környezetvédelmi Tanács a leépítésnek sem a mértékével, sem a módjával nem ért egyet 

és meggyőződése, hogy ez a környezetügyi ágazat gyengülését fogja okozni. 

Mindezek miatt az Országos Környezetvédelmi Tanács kéri Miniszter Urat (úgy is, mint a Tanács 

Társelnökét) a leépítés visszavonására, az ehhez szükséges (újbóli) kormányzati egyeztetések 

kezdeményezésére, és a feladatok ellátásához ténylegesen szükséges erőforrások biztosítására.  

Az OKT tisztelettel várja az Agrárminiszter Úr részletes tájékoztatását a leépítés körülményeiről, várható 

hatásairól, a szükséges intézkedésekről.  

 

Budapest, 2018. november 15-én 

 

Országos Környezetvédelmi Tanács 

                                                 
1 Az OKT javaslata a környezet- és természetvédelem kormányzati elhelyezésére (2018). https://oktt.hu/allasfoglalasok/kornyezetpolitika 
2 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat a közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről 
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